
Αποτελέσµατα  
Πανελλαδικής Online Έρευνας  

Απόψεων και Συµπεριφορών Καταναλωτών (ΟΤΤ) 

Φεβρουάριος-Μάρτιος 2021 



•  Ερευνητικός στόχος: Η καταγραφή απόψεων και συµπεριφορών χρηστών ΟΤΤ υπηρεσιών 

•  Τύπος έρευνας: Ποσοτική έρευνα µε online συνεντεύξεις και χρήση δοµηµένου ερωτηµατολογίου  

•  Πληθυσµός στόχος: Άνδρες και γυναίκες ηλικίας 16 ετών και άνω από το σύνολο της χώρας που έχουν 

χρησιµοποιήσει το τελευταίο έτος κάποια ΟΤΤ υπηρεσία για παρακολούθηση τηλεοπτικού περιεχοµένου, αποστολή 

µηνυµάτων ή χρήση κλήσης/βιντεοκλήσης 

•  Μέγεθος δείγµατος: 994 άτοµα 

•  Δειγµατοληπτικό σφάλµα: ±3% στο σύνολο του δείγµατος 

•  Διεξαγωγή: Φεβρουάριος 2021 

•  Σταθµίσεις: Τα στοιχεία έχουν σταθµιστεί µε βάση την κατανοµή συνδυαστικής χρήσης ΟΤΤ υπηρεσιών όπως 

προέκυψε από την τηλεφωνική έρευνα screening του γενικού πληθυσµού που προηγήθηκε. 

•  Σηµείωση: Σηµαντικές διαφορές µεταξύ δηµογραφικών υπο-οµάδων σηµειώνονται µε αστεράκι ( ) 

Ταυτότητα έρευνας 

Metron Analysis is a member of the European Society of Opinion and Marketing Research, Marketing Research Society, World Association of Public Opinion Research, Greek 
Institute of Customer Service and Greek Association of Opinion and Marketing Research Companies and abides by the relevant codes and principles of professional practice 
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Agenda 

Προφίλ δείγµατος 

Συνήθειες χρήσης και στάσεις για ΟΤΤ-TV 

Συνήθειες χρήσης και στάσεις για ΟΤΤ-Texting 

Συνήθειες χρήσης και στάσεις για ΟΤΤ-Call 

Σύνοψη αποτελεσµάτων 
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Προφίλ Δείγµατος 
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Το δείγµα χρηστών ΟΤΤ προέκυψε από screening χρηστών Internet ως προς τις ακόλουθες 3 ερωτήσεις: 

Screening Χρηστών ΟΤΤ 

Ερ. Τον τελευταίο χρόνο κάνατε κάτι από τα παρακάτω; (Λίστα απαντήσεων εκ των οποίων οι ακόλουθες ήταν στο ενδιαφέρον της έρευνας)1 

Βάση: Ν=994 άτοµα, σύνολο δείγµατος 

Είδατε τηλεοπτικό περιεχόµενο, ταινίες και σειρές µέσω 
ίντερνετ στο σπίτι σας χρησιµοποιώντας εφαρµογές 
όπως Netflix, Ertflix, εφαρµογές τηλεπικοινωνιακών 
παρόχων (Cosmote, Wind, Vodafone, Forthnet/Nova) 

για smartphone, H/Y ή smart TV  

Στείλατε γραπτά µηνύµατα µέσω ίντερνετ 
χρησιµοποιώντας εφαρµογές όπως Messenger στο 

Facebook, Viber, Instagram Direct, WhatsApp 
messenger 

Κάνατε κλήσεις ή βιντεοκλήσεις µέσω ίντερνετ 
χρησιµοποιώντας εφαρµογές όπως Messenger στο 

Facebook, Viber, Skype, Zoom. 

66% 92% 89% 

1 Τα αποτελέσµατα σταθµίσθηκαν µε βάση τις κατανοµές συνδυαστικής χρήσης OTT υπηρεσιών από την τηλεφωνική έρευνα.  
Στο αστάθµιστο δείγµα καταγράφηκαν οι απόψεις 821 χρηστών OTT TV, 930 χρηστών OTT Texting και 902 χρηστών OTT Calls 
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52% 48% 

Άνδρες Γυναίκες 

14% 

18% 

21% 
21% 

15% 

11% 

16-24 25-34 35-44 
45-54 55-64 65+ 

50% 50% 

Βασική/ Μέση Ανώτερη 

20% 

33% 
35% 

12% 

A/B C1 C2 D/E 

41% 

49% 

10% 

Άγαµοι Έγγαµοι Άλλο 

15% 

41% 14% 

18% 

12% 

Ε.Ε.* Μισθωτοί Άνεργοι 
Μη ενεργοί Φοιτητές 

12% 

24% 

25% 

39% 

Ένα Δύο Τρία Τέσσερα+ 

40% 

27% 

23% 

10% 

Αττική Β. Ελλάδα 
Κ. Ελλάδα Νήσοι 

Περιοχή Φύλο Ηλικία 

Κ/Ο τάξη1 

Εκπαίδευση 

Οικογενειακή κατάσταση Απασχόληση Αρ. µελών νοικοκυριού 

*Ελεύθεροι επαγγελµατίες 1:Α/Β Ανώτερη, C1 Μέσο-ανώτερη, C2 Μεσο-
κατώτερη, D/E κατώτερη 

Δηµογραφικό Προφίλ χρηστών ΟΤΤ 



H διείσδυση smartphone & laptop είναι πλειοψηφική, σχεδόν 1 στους 2 έχει tablet, desktop & 4 
στους 10 συνδροµητική επί πληρωµή (Netflix ιδιαίτερα) και smart TV 

Ερ. Τι από τα παρακάτω έχετε στο νοικοκυριό σας;  
Βάση: Ν=994 άτοµα, σύνολο δείγµατος 
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93 

77 

52 

52 

45 

42 

Smartphone 

Laptop 

Tablet 

Desktop 

Συνδροµητική τηλεόραση επί πληρωµή * 

Smart TV 

Ένα µέλος: 29% vs. 4+ µέλη: 47% * 

*Όπως Cosmote/Vodafone/Wind/Netflix/ Nova/
Apple TV/Cinobo/Amazon Prime 

Ένα µέλος: 36% vs. 4+ µέλη: 61% * 

Ένα µέλος: 37% vs. 4+ µέλη: 60% * 

Ερ. Σε ποιες πλατφόρµες είστε συνδροµητές επί πληρωµή; 
Βάση: Ν=544 άτοµα χρήστες OTT τον τελευταίο χρόνο συνδροµητές TV 

•  Netflix: 65% 
•  Cosmote: 39% 
•  Nova: 16% 

•  Vodafone: 15% 
•  Wind: 9% 
•  Λοιπά 7%  

** 

** 62% µεταξύ των χρηστών OTT TV έχουν συνδροµητική επί πληρωµή και 
68% όσων έχουν συνδροµητική έχουν Netflix 



Συνήθειες χρήσης και στάσεις για ΟΤΤ-TV 



Οι χρήστες OTT-TV παρακολουθούν περίπου 2,5 ώρες την ηµέρα τηλεοπτικό περιεχόµενο µέσω 
internet µε υψηλότερη ένταση στον φοιτητικό πληθυσµό 

Ερ. Πόσες περίπου ώρες αφιερώνετε για την παρακολούθηση τηλεοπτικού περιεχοµένου στο σπίτι 
σας µε οποιοδήποτε τρόπο δηλαδή είτε α) µέσω ελεύθερων καναλιών στην τηλεόραση είτε β) µέσω 
συνδροµητικής τηλεόρασης είτε γ) µέσω ίντερνετ µε χρήση πλατφόρµας όπως Netflix, Ertflix δ) 
µέσω Υβριδικής Τηλεόρασης (π.χ. Open Hybrid) είτε (ε) µέσω ενοικίασης περιεχοµένου σε µορφή 

DVD/BlueRay κ.λπ., ή σε άυλη µορφή (π.χ. Ενοικίαση ταινιών on-demand);  
Βάση: Ν=818 άτοµα χρήστες OTT TV τον τελευταίο χρόνο 
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1 Μέσος όρος την ηµέρα (από Δευτέρα έως Κυριακή) - προκύπτει 
ως µέσος όρος 4,3 ωρών τις καθηµερινές και 5,4 ωρών το Σ/Κ 

4,6 
ώρες1 

* 
Νοικοκυρές/συνταξιούχοι: 5,4 ώρες, Άνεργοι: 5,1 ώρες, 

Φοιτητές: 4,6 ώρες, Μισθωτοί: 4,4 ώρες και Ε/Ε2: 4,2 ώρες 

2Ελεύθεροι Επαγγελµατίες 

Ερ. Τι ποσοστό επί τοις 100 των ωρών που παρακολουθείτε τηλεοπτικό 
περιεχόµενο αφορούν τηλεθέαση µέσω internet (πχ. Netflix, Ertflix, 
υβριδική) και τι ποσοστό µε άλλους τρόπους (ελεύθερη, συνδροµητική, 

ενοικίαση περιεχοµένου);  
Βάση: Ν=818 άτοµα χρήστες OTT TV τον τελευταίο χρόνο 

OTT-TV 
µέσω 

internet 
54% 

Με άλλους 
τρόπους 

46% 

* 

2,5 
ώρες1 

Φοιτητές: 3,0 ώρες, Άνεργοι: 2,9 ώρες, Λοιποί: 2,4 ώρες 



1 στους 2 χρήστες είναι heavy/moderate χρήστης µε ισχυρότερη ένταση ή συχνότητα στις 
νεαρότερες ηλικίες, φοιτητές, άγαµους 

Ερ. Πόσο συχνά παρακολουθείτε τον τελευταίο χρόνο περιεχόµενο µέσω internet;  
Βάση: Ν=822 άτοµα χρήστες OTT TV τον τελευταίο χρόνο 
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Segmentation χρηστών OTT TV µε βάση την ένταση και συχνότητα χρήσης  

33 37 21 6 2 

Κάθε µέρα Αρκετές φορές την εβδοµάδα 1-2 φορές την εβδοµάδα Μερικές φορές το µήνα Σπανιότερα 

Heavy users 
23% 

Moderate 
users 
32% 

Light users 
45% 

1 Παρακολουθούν καθηµερινά για περισσότερο από 2 ώρες κατά µέσο όρο 
2 Είτε παρακολουθούν καθηµερινά για λιγότερο από 2 ώρες ή µερικές φορές την εβδοµάδα αλλά για πολλές ώρες 
3 Είτε παρακολουθούν αραιότερα από 1 φορά την εβδοµάδα ή µερικές φορές την εβδοµάδα για λίγες όµως ώρες 
 

1 στους 2 χρήστες είναι heavy/moderate (55%) 
Ο δείκτης αυτός ξεπερνά το 60% στους: 
•  Νέους 16-34 ετών 63% (vs. 50% των υπολοίπων) 
•  Φοιτητές 67% & Άνεργους 60% (vs. 50% των υπολοίπων) 
•  Άγαµους 62% (vs. 54% των υπολοίπων) 

1  
 

2  
 

3  
 



53 51 49 41 40 
26 

34 41 42 
40 48 

47 

10 
7 8 

14 
11 

21 

3 1 1 5 1 6 

Δυνατότητα 
παρακολούθησης on 
demand, όποτε θέλω 

Ποικιλία περιεχοµένου Ύπαρξη περιεχοµένου που 
δε µπορώ να βρω αλλού 

Δυνατότητα χρήσης 
εφαρµογής από 

διαφορετικές συσκευές 

Ευκολία αναζήτησης 
περιεχοµένου 

Προτάσεις/previews 
περιεχοµένου για 

διευκόλυνση 

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου 

Τα δύο βασικότερα πλεονεκτήµατα των ΟΤΤ-TV υπηρεσιών είναι η on demand παρακολούθηση και η ποικιλία 
περιεχοµένου ( ιδιαίτερα στους heavy χρήστες). Ακολουθεί από κοντά το καινοτόµο περιεχόµενο ενώ στους 
heavy χρήστες υψηλά αξιολογούνται και τα χρηστικά πλεονεκτήµατα. 

Ερ. Για ποιους λόγους προτιµάτε να παρακολουθείτε τηλεοπτικό περιεχόµενο µέσω internet αντί για άλλους τρόπους; Πόσο σηµαντικό είναι το καθένα από τα παρακάτω;  
Βάση: Ν=822 άτοµα χρήστες OTT TV τον τελευταίο χρόνο 

Ταξινοµηµένα σε φθίνουσα σειρά % πολύ 

Heavy: 64% 
Moderate: 56% 
Light: 47% 
 

Heavy: 68% 
Moderate: 56% 
Light: 40% 
 

Heavy: 55% 
Moderate: 54% 
Light: 42% 
 

Heavy: 59% 
Moderate: 47% 
Light: 28% 
 

Heavy: 59% 
Moderate: 46% 
Light: 26% 
 

Heavy: 36% 
Moderate: 34% 
Light: 16% 
 

* * 
* 

* * * 
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16 
33 30 

17 
4 

Πάρα πολύ πιθανό Πολύ πιθανό Αρκετά πιθανό Λίγο πιθανό Καθόλου πιθανό 

Το ισοζύγιο ενίσχυσης της χρήσης ΟΤΤ-TV είναι θετικό ιδιαίτερα στους heavy χρήστες της 
υπηρεσίας 

Ερ. Στους επόµενους 12 µήνες, πόσο πιθανό είναι να αυξήσετε την παρακολούθηση τηλεοπτικού περιεχοµένου µέσω internet αντί µέσω άλλων τρόπων;  
Βάση: Ν=822 άτοµα χρήστες OTT TV τον τελευταίο χρόνο 
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49% 

46 
53 53 53 50 

42 
51 

42 
51 48 45 

56 
46 

52 48 52 52 
44 45 

52 46 
54 58 

48 52 46 
53 

47 47 
56 

65 
56 

37 

Φύλο Ηλικία Nuts1 Περιφέρεια Εκπαίδευση Θέση στην απασχόληση Οικ/κη κατάσταση Κοινωνική τάξη Segments Μέγεθος νοικοκυριού 

% 
πά
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ιθ
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* 

21% 



Κατώτερη οικονοµική τάξη: 42% vs. 
Ανώτερη οικονοµική τάξη: 25% 

Το κόστος είναι το κύριο εµπόδιο αύξησης του χρόνου παρακολούθησης τηλεοπτικού περιεχοµένου µέσω 
internet ή η ευκολία αναζήτησης (για τις µεγαλύτερες ηλικίες). Ενδιαφέρον για πρόσθετο περιεχόµενο αφορά 
µεγαλύτερη ποικιλία στο ήδη υπάρχον παρά καινοτόµο περιεχόµενο. 

Ερ. Τι θα σας έκανε κυρίως να παρακολουθείτε ακόµα περισσότερο τηλεοπτικό περιεχόµενο µέσω internet (όπως Netflix, Ertflix, υβριδική κοκ) αντί µέσω άλλων τρόπων;  
Βάση: Ν=769 άτοµα χρήστες OTT TV τον τελευταίο χρόνο που δεν παρακολουθούν 100% του χρόνου τους τηλεοπτικό περιεχόµενο µέσω internet 
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34 

19 

19 

11 

11 

5 

1 

Χαµηλότερο κόστος 

Μεγαλύτερη ευκολία αναζήτησης τηλεοπτικών προγραµµάτων 

Ταχύτερη σύνδεση στο ίντερνετ 

Προσωποποιηµένη ενηµέρωση για περιεχόµενο που µε ενδιαφέρει 

Διαθεσιµότητα επιπλέον/συγκεκριµένου περιεχοµένου  

Διαθεσιµότητα κατάλληλων συσκευών 

Άλλο 

* 

65+ ετών 28% vs. 16-64 ετών : 18% * 

Ερ. Τι περιεχόµενο θα σας ενδιέφερε;  
Βάση: Σύνολο, Ν=81 άτοµα χρήστες OTT TV που θα 

τους παρακινούσε επιπλέον περιεχόµενο 

•  «Περισσότερες ταινίες (πολύ καινούργιες, παλιές από τα 80s, 
ακριβές παραγωγές, περισσότερες χώρες, παλιές ταινίες, 
καλύτερα θρίλερ, πιο ανάλαφρες)» n=48 

•  «Περισσότερες σειρές (πολύ καινούργιες, παλιές σειρές, 
υψηλής ποιότητας, Ευρωπαϊκές)» n=36 

•  «Λοιπά (ντοκιµαντέρ, τηλεπαιχνίδια, αθλητικά, ειδήσεις») n=6 



Η smart TV ( ιδιαίτερα σε ηλικίες 25+) και το laptop ( ιδιαίτερα σε ηλικίες έως 25) είναι κατά σειρά τα δύο 
βασικά µέσα χρήσης. 1 στους 2 έχει χρησιµοποιήσει και το κινητό για OTT-TV παρακολούθηση αλλά κύριο µέσο 
είναι µόνο για 1 στους 10 (2 στους 10 νέους 16-24). 

Ερ. Ποια µέσα χρησιµοποιείτε για να παρακολουθήσετε τηλεοπτικό περιεχόµενο µέσω internet; Πολλαπλές απαντήσεις Και από αυτά ποιο είναι το κύριο; Μία απάντηση 
Βάση: Ν=822 χρήστες OTT TV τον τελευταίο χρόνο 
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66 

58 

49 

32 

21 

48 

27 

9 

11 

4 

Smart TV 

Laptop 

Κινητό τηλέφωνο 

Επιτραπέζιο PC 

Tablet Όλοι οι τρόποι 

Κύριος τρόπος 

Κύριο µέσο 16-24 ετών 25+ ετών 

Smart TV 25% 53% 

Laptop 42% 24% 

Κινητό 20% 7% 

PC 12% 11% 

Tablet 1% 5% 

* 

* 
* 



Στο 86% του χρόνου παρακολούθησης OTT-TV στο σπίτι γίνεται χρήση του internet του σπιτιού. Περιορισµένη 
είναι η πρόθεση παρακολούθησης OTT-TV µόνο µε δεδοµένα εκτός σπιτιού ενώ πλειοψηφική είναι η πρόθεση 
παρακολούθησης µέσω κοινόχρηστων wifi ( ιδιαίτερα σε heavy users) 

Ερ. Όταν θέλετε να παρακολουθήσετε τηλεοπτικό περιεχόµενο µέσω ίντερνετ 
(πχ. Netflix, Ertflix,  υβριδική τηλεόραση), σε τι ποσοστό κάνετε χρήση 
δεδοµένων (data) από δίκτυα κινητής 4G/5G και σε τι ποσοστό χρήση του 

ασύρµατου (wifi) ή ενσύρµατου (καλώδιο) ίντερνετ του σπιτιού σας; 
Βάση: Ν=822 χρήστες OTT TV τον τελευταίο χρόνο 
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84 16 

Χρήση home internet Χρήση data 

Ερ. Πόσο πιθανό θα ήταν να χρησιµοποιήσετε το κοινόχρηστο/δηµόσιο wifi προκειµένου 
να παρακολουθήσετε τηλεοπτικό περιεχόµενο µέσω ίντερνετ εάν βρισκόσαστε σε ένα 
ξενοδοχείο στις διακοπές σας και δεν έχετε δεδοµένα αλλά µόνο πρόσβαση σε wifi; 

Βάση: Ν=822 χρήστες OTT TV τον τελευταίο χρόνο 

Ερ. Πόσο πιθανό θα ήταν να χρησιµοποιήσετε τα δεδοµένα σας προκειµένου να 
παρακολουθήσετε τηλεοπτικό περιεχόµενο µέσω ίντερνετ εάν βρισκόσαστε εκτός σπιτιού 

και δεν είχατε πρόσβαση σε κοινόχρηστο/δηµόσιο wifi; 
Βάση: Ν=822 χρήστες OTT TV τον τελευταίο χρόνο 

22 31 24 17 6 

Πάρα πολύ 
πιθανό 

Πολύ 
πιθανό 

Αρκετά 
πιθανό 

Λίγο 
πιθανό 

Καθόλου 
πιθανό 

10 16 20 
33 21 

Πάρα πολύ 
πιθανό 

Πολύ 
πιθανό 

Αρκετά 
πιθανό 

Λίγο 
πιθανό 

Καθόλου 
πιθανό 

53% 26% 

Heavy: 65% 
Moderate: 57% 
Light: 45% 
 

* 
Heavy: 36% 
Moderate: 28% 
Light: 19% 
 

* 

* * 



Την περίοδο των διακοπών µεταβάλλεται η ένταση χρήσης OTT-TV (µόνο 1 στους 3 το ίδιο), µε 
τις µικρότερες ηλικίες να αυξάνουν τη χρήση και τις µεγαλύτερες να τη µειώνουν 
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Ερ. Σε περιόδους διακοπών παρακολουθείτε τηλεοπτικό περιεχόµενο µέσω 
ίντερνετ (πχ. Netflix, Ertflix, υβριδική τηλεόραση) περισσότερο, πάνω κάτω το 

ίδιο ή λιγότερο σε σχέση µε τις υπόλοιπες µέρες του έτους; 
Βάση: Ν=822 χρήστες OTT TV τον τελευταίο χρόνο 
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Συνήθειες χρήσης και στάσεις για ΟΤΤ-Texting 



Μεγάλες διακυµάνσεις εµφανίζει η ένταση χρήσης OTT-Texting (150 την εβδοµάδα κατά µέσο όρο στο σύνολο, ήτοι 
περίπου 20 την ηµέρα) µε βάση την ηλικία καθώς το texting είναι τρόπος επικοινωνίας των µ ικρότερων ηλικιών 

Ερ. Πόσα περίπου γραπτά µηνύµατα κατά µέσο όρο στέλνετε µε οποιοδήποτε τρόπο δηλαδή είτε α) µέσω SMS είτε β) µέσω ίντερνετ 
µε χρήση των εφαρµογών όπως για παράδειγµα Messenger στο Facebook, Viber, Instagram Direct, WhatsApp messenger και άλλων;  

Βάση: Ν=930 άτοµα χρήστες OTT Texting τον τελευταίο χρόνο 
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*Ελεύθεροι Επαγγελµατίες 

Ερ. Τι ποσοστό επί τοις 100 των µηνυµάτων στέλνετε µέσω internet (όπως 
messenger στο facebook, viber, Instagram και άλλα) και πόσα µέσω SMS;  

Βάση: Ν=930 άτοµα χρήστες OTT Texting τον τελευταίο χρόνο 
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internet 
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Μέσος όρος µηνυµάτων 
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Άνδρες Γυναίκες 16-24 
ετών 

25-34 
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45-54 
ετών 

55-64 
ετών 
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Φοιτητές 

Μέσος όρος µηνυµάτων µέσω internet 

* * 

* 

* 

* * 

1 Μέσος όρος την εβδοµάδα µε βάση ηµερήσιους, 
εβδοµαδιαίους ή µηνιαίους υπολογισµούς των ερωτώµενων 
2 Median: 25 
 

3 Median: 20 
 



Heavy users 
17% 

Moderate 
users 
53% 

Light users 
30% 

7 στους 10 είναι heavy/moderate χρήστες OTT-Texting από πλευράς έντασης  και συχνότητας 
χρήσης µε µεγαλύτερη ένδειξη heavy χρήσης στις νεαρότερες ηλικίες και στους φοιτητές 

Ερ. Πόσο συχνά στέλνετε µηνύµατα µέσω internet;  
Βάση: Ν=930 άτοµα χρήστες OTT Texting τον τελευταίο χρόνο 
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Segmentation χρηστών OTT Texting µε βάση την ένταση και συχνότητα χρήσης  

68 21 7 2 1 

Κάθε µέρα Αρκετές φορές την εβδοµάδα 1-2 φορές την εβδοµάδα Μερικές φορές το µήνα Σπανιότερα 

1 Στέλνουν καθηµερινά περισσότερα από 20 µηνύµατα περίπου κατά µέσο όρο 
2 Είτε στέλνουν καθηµερινά λιγότερα από 20 µηνύµατα ή µερικές φορές την εβδοµάδα αλλά πολλά µηνύµατα 
3 Είτε στέλνουν αραιότερα από 1 φορά την εβδοµάδα ή λίγα µηνύµατα µερικές φορές την εβδοµάδα 
 

Σχεδόν 7 στους 10 είναι heavy/moderate users και 2 στους 
10 χρήστες είναι heavy (17%) 
Ο δείκτης heavy χρήσης ξεπερνά το 40% στους: 
•  Νέους 16-34 ετών 45% (vs. 11% των υπολοίπων) 
•  Φοιτητές 46% (vs. 12% των υπολοίπων) 

1  
 

2  
 

3  
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Εξασφάλιση 
µεγαλύτερου 

βαθµού 
ανωνυµίας 

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου 

Τα δύο βασικά πλεονεκτήµατα του OTT-Texting είναι η απουσία κόστους και η εύκολη αποστολή 
υλικού, ενώ το data privacy & η ανωνυµία έχουν χαµηλή αποδοχή ως πλεονεκτήµατα χρήσης 

Ερ. Για ποιους λόγους προτιµάτε να στέλνετε µηνύµατα µέσω internet αντί για άλλους τρόπους. Πόσο σηµαντικό είναι το καθένα από τα παρακάτω;  
Βάση: Ν=930 άτοµα χρήστες OTT Texting τον τελευταίο χρόνο 

Ταξινοµηµένα σε φθίνουσα σειρά % πολύ 
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H: Heavy 
M: Moderate 
L: Light 
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21 28 30 
17 

5 

Πάρα πολύ πιθανό Πολύ πιθανό Αρκετά πιθανό Λίγο πιθανό Καθόλου πιθανό 

Όπως και στην OTT-TV, 1 στους 2 αναµένει να αυξήσει την χρήση ΟΤΤ-Texting στο άµεσο µέλλον 
(ιδιαίτερα οι τωρινοί εντατικοί χρήστες) ενώ στους 2 στους 10 να τη µειώσει 

Ερ. Στους επόµενους 12 µήνες, πόσο πιθανό είναι να αυξήσετε την αποστολή µηνυµάτων µέσω internet αντί µέσω άλλων τρόπων;  
Βάση: Ν=930 άτοµα χρήστες OTT Texting τον τελευταίο χρόνο 
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Τα τέσσερα κίνητρα που θα παρακινούσαν ακόµα περισσότερη χρήση ΟΤΤ-Τexting (διψήφιο ποσοστό) είναι η 
εξασφάλιση παράδοσης/ανάγνωσης του µηνύµατος και των προσωπικών δεδοµένων του αποστολέα καθώς και 
η ενίσχυση της διείσδυσης τους αλλά και της ευκολίας χρήσης τους (µεγαλύτερες ηλικίες ιδιαίτερα) 

Ερ. Τι θα σας έκανε κυρίως να στέλνετε ακόµα περισσότερο µηνύµατα µέσω internet (όπως messenger του facebook, viber, Instagram κοκ) αντί µέσω άλλων τρόπων;  
Βάση: Ν=778 άτοµα χρήστες OTT Texting τον τελευταίο χρόνο που δεν στέλνουν το 100% των µηνυµάτων τους µέσω internet 
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Να είµαι σίγουρος/η για την παράδοση/διάβασµα του µηνύµατος 

Να είµαι σίγουρος/η για την προστασία των προσωπικών µου δεδοµένων 

Ευκολία στη χρήση ανάλογη µε τα απλά SMS 

Να είµαι σίγουρος/η για την ασφάλεια των δεδοµένων 

Να διαθέτω καλύτερη ταχύτητα σύνδεσης 

Δυνατότητα για επικοινωνία ανάµεσα σε διαφορετικά app/εφαρµογές 

Πιο εύκολη διαδικασία για εύρεση/πρόσκληση καινούργιων ατόµων επικοινωνίας 

Εξασφάλιση µεγαλύτερου βαθµού ανωνυµίας 

Άλλο 

55+ ετών 19% vs. 16-54 ετών : 8% * 



Το κινητό τηλέφωνο είναι το κύριο µέσο χρήσης OTT-Texting µε σχετικά µειωµένη χρήση στις 
ηλικίες 55+ έναντι των υπολογιστών 

Ερ. Ποια µέσα χρησιµοποιείτε για να στέλνετε µηνύµατα µέσω internet; Πολλαπλές απαντήσεις Και από αυτά ποιο είναι το κύριο; Μία απάντηση 
Βάση: Ν=930 άτοµα χρήστες OTT Texting τον τελευταίο χρόνο 
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Στο 70% των περιπτώσεων τα µηνύµατα ανταλλάσσονται µέσω του home internet δικτύου (σε µειωµένο 
ποσοστό από την ΟΤΤ-TV). Η αποστολή ΟΤΤ µηνυµάτων εκτός σπιτιού θα µπορούσε να γίνει από την 
πλειοψηφία των χρηστών είτε µέσω κοινόχρηστου wifi ή µέσω data 

Ερ. Όταν θέλετε να στείλετε µηνύµατα µέσω ίντερνετ, σε τι ποσοστό κάνετε 
χρήση δεδοµένων (data) από δίκτυα κινητής 4G/5G και σε τι ποσοστό χρήση του 

ασύρµατου (wifi) ή ενσύρµατου (καλώδιο) ίντερνετ του σπιτιού σας; 
Βάση: Ν=930 άτοµα χρήστες OTT Texting τον τελευταίο χρόνο 
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70 30 

Χρήση home internet Χρήση data 

Ερ. Πόσο πιθανό θα ήταν να χρησιµοποιήσετε το κοινόχρηστο/δηµόσιο wifi προκειµένου 
να στείλετε µηνύµατα µέσω ίντερνετ εάν βρισκόσαστε σε ένα ξενοδοχείο στις διακοπές σας 

και δεν έχετε δεδοµένα αλλά µόνο πρόσβαση σε wifi; 
Βάση: Ν=930 άτοµα χρήστες OTT Texting τον τελευταίο χρόνο 

Ερ. Πόσο πιθανό θα ήταν να χρησιµοποιήσετε τα δεδοµένα σας προκειµένου να στείλετε 
µηνύµατα  µέσω ίντερνετ εάν βρισκόσαστε εκτός σπιτιού και δεν είχατε πρόσβαση σε 

κοινόχρηστο/δηµόσιο wifi; 
Βάση: Ν=930 άτοµα χρήστες OTT Texting τον τελευταίο χρόνο 
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65+ ετών 80% vs. 
16-64 ετών : 69% 

* 



Για 6 στους 10 η εποχικότητα των διακοπών δε µεταβάλει τη χρήση ΟΤΤ-Τexting. Η τάση αυτή διατηρείται σε 
όλες τις ηλικιακές οµάδες, µε ενδείξεις ενίσχυσης χρήσης στις νεαρότερες ηλικίες και µείωσης στις 
µεγαλύτερες ηλικίες. 
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Ερ. Σε περιόδους διακοπών στέλνετε µηνύµατα µέσω ίντερνετ περισσότερο, 
πάνω κάτω το ίδιο ή λιγότερο σε σχέση µε τις υπόλοιπες µέρες του έτους; 

Βάση: Ν=930 άτοµα χρήστες OTT Texting τον τελευταίο χρόνο 

Περισσότερο 
25% 

Πάνω κάτω 
το ίδιο 

60% 

Λιγότερο 
15% 

34 
31 

20 
25 26 

17 

57 

63 
66 

54 55 
58 

9 
6 

14 

21 
18 

25 

16-24 ετών 25-34 ετών 35-44 ετών 45-54 ετών 55-64 ετών 65+ ετών 

Περισσότερο Πάνω κάτω το ίδιο Λιγότερο 

* 

* 



Στην υποθετική περίσταση οµαδικών ευχών 8 στους 10 ΟΤΤ-Texting χρήστες θα χρησιµοποιούσαν την ΟΤΤ 
υπηρεσία µε την πρόθεση αυτή να παραµένει πλειοψηφική, αν και µειωµένη, και στις µεγαλύτερες ηλικίες 
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Ερ. Ας υποθέσουµε ότι πάνω στην αλλαγή του χρόνου θέλετε να στείλετε 
ταυτόχρονα ευχές µε γραπτό µήνυµα σε όλη την παρέα σας. Ποιον από τους 

παρακάτω τρόπους θα επιλέγατε για να στείλετε ευχές οµαδικά;  
Βάση: Ν=930 άτοµα χρήστες OTT Texting τον τελευταίο χρόνο 
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Μηνύµατα σε συναδέλφους Μηνύµατα σε γνωστούς 
(επαγγελµατικούς ή 

προσωπικούς) 

Μηνύµατα σε συγγενείς 
µεγαλύτερης ηλικίας 

Μέσω internet Μέσω SMS/email 

Το OTT-Texting θα ήταν το κύριο µέσο αποστολής µηνυµάτων στην πλειοψηφία των περιστάσεων µε χαµηλότερη 
απήχηση για µηνύµατα σε µεγαλύτερης ηλικίας άτοµα ή για επαγγελµατικούς λόγους  

Ερ. Εάν ήταν να στείλετε γραπτά µηνύµατα ποιον τρόπο θα προτιµούσατε στις παρακάτω περιπτώσεις; Βάση: χρήστες OTT Texting τον τελευταίο χρόνο για τα οποία ισχύει η περίσταση 

Ταξινοµηµένα σε φθίνουσα σειρά % internet  

16-64 ετών 90% vs. 
65+ ετών : 78% 

* 

16-44 ετών 59% vs. 
45+ ετών : 38% 

* 
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Συνήθειες χρήσης και στάσεις για ΟΤΤ-Call 



8.1 
6.2 

4.7 
6.9 6.8 

8.3 9.1 
6.6 

9.1 
7.8 

6.5 7.1 

3.3 

Άνδρες Γυναίκες 16-24 
ετών 

25-34 
ετών 

35-44 
ετών 

45-54 
ετών 

55-64 
ετών 

65+ ετών E/E* Μισθωτοί Άνεργοι Μη 
ενεργοί 

Φοιτητές 

Μέσος όρος κλήσεων 

2-3 κλήσεις την ηµέρα γίνονται κατά µέσο όρο µέσω OTT µε οριακή διαφοροποίηση µε βάση την 
ηλικία (µεγαλύτερες ηλικίες), το φύλο (άνδρες) και την απασχόληση (Ε/Ε ή άνεργοι) 

Ερ. Πόσες κλήσεις κατά µέσο όρο κάνετε µε οποιοδήποτε τρόπο δηλαδή είτε α) µέσω τηλεφωνίας είτε β) µέσω ίντερνετ µε χρήση 
εφαρµογών όπως Messenger στο Facebook, Viber, Skype, Zoom;  

Βάση: Ν=902 άτοµα χρήστες OTT Calls τον τελευταίο χρόνο 
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*Ελεύθεροι Επαγγελµατίες 

Ερ. Τι ποσοστό επί τοις 100 των κλήσεων κάνετε µέσω internet (όπως messenger στο 
facebook, viber, skype, zoom και άλλα) και πόσα µέσω σταθερής ή κινητής τηλεφωνίας ;  

Βάση: Ν=902 άτοµα χρήστες OTT Calls τον τελευταίο χρόνο 
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Μέσος όρος κλήσεων µέσω internet 

* * * 

* * * 

1 Μέσος όρος την ηµέρα µε βάση ηµερήσιους ή  εβδοµαδιαίους 
υπολογισµούς των ερωτώµενων 
2 Median: 4 
 

3 Median: 1 
 

* 



Heavy users 
17% 

Moderate 
users 
27% 

Light users 
56% 

4 στους 10 χρήστες είναι heavy/moderate µε κοινωνικά χαρακτηριστικά (µεγαλύτερες ηλικίες, µη 
ενεργός πληθυσµός και διαζευγµένοι χήροι) 

Ερ. Πόσο συχνά κάνετε κλήσεις µέσω internet;  
Βάση: Ν=902 άτοµα χρήστες OTT Calls τον τελευταίο χρόνο 
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Segmentation χρηστών OTT Calling µε βάση την ένταση και συχνότητα χρήσης  

35 33 20 8 4 

Κάθε µέρα Αρκετές φορές την εβδοµάδα 1-2 φορές την εβδοµάδα Μερικές φορές το µήνα Σπανιότερα 

1 Κάνουν καθηµερινά περισσότερες από 2-3 κλήσεις µέσω internet κατά µέσο όρο 
2 Είτε κάνουν καθηµερινά λιγότερες κλήσεις ή µερικές φορές την εβδοµάδα αλλά πολλές κλήσεις 
3 Είτε κάνουν κλήσεις αραιότερα από 1 φορά την εβδοµάδα ή λίγες κλήσεις µερικές φορές την εβδοµάδα 
 

Σχεδόν 4 στους 10 χρήστες είναι heavy/moderate (44%) 
Ο δείκτης αυτός αγγίζει το 50% στους: 
•  Ηλικίες 65+ ετών 55% (vs. 44% των υπολοίπων) 
•  Σε συντ/χους, νοικοκυρές 50% (vs. 44% των υπολοίπων) 
•  Στους διαζευγµένους/χήρους 57% (vs. 43% των υπολοίπων) 

1  
 

2  
 

3  
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Χαµηλότερο κόστος  Μετατροπή σε 
βιντεοκλήση 

Αναγνώριση ενεργού 
αποδέκτη  

Ευκολία χρήσης  Ταχύτητα κλήσης Ευκολία αναζήτησης 
επαφών 

Προσωποποιηµένες 
ρυθµίσεις 

Καλύτερη ποιότητα 
κλήσης 

Προστασία 
προσωπικών 
δεδοµένων 

Ασφάλεια δεδοµένων Απαιτείται από την 
εργασία 

Καλύτερη ανωνυµία 

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου 

Το µόνο χαρακτηριστικό προτίµησης που ξεπερνά το 50% στον δείκτη (%πολύ σηµαντικό) είναι το κόστος. Υψηλά 
βρίσκονται επίσης ορισµένοι παράµετροι ευκολίας ή καινοτοµίας (όπως µετατροπή σε βιντεοκλήση, ευκολία 
χρήσης ή αναγνώριση ενεργού αποδέκτη). Ασφάλεια, ανωνυµ ία ή data privacy ιεραρχούνται χαµηλότερα. 

Ερ. Για ποιους λόγους προτιµάτε να κάνετε κλήσεις µέσω internet αντί για άλλους τρόπους. Πόσο σηµαντικό είναι το καθένα από τα παρακάτω;  
Βάση: Ν=902 άτοµα χρήστες OTT Calls τον τελευταίο χρόνο 

Ταξινοµηµένα σε φθίνουσα σειρά % πολύ 
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Πάρα πολύ πιθανό Πολύ πιθανό Αρκετά πιθανό Λίγο πιθανό Καθόλου πιθανό 

Και στην περίπτωση των ΟΤΤ-Call υπηρεσιών το ισοζύγιο αύξησης-µείωσης χρήσης είναι θετικό, 
ιδιαίτερα στους τωρινούς heavy/moderate χρήστες 

Ερ. Στους επόµενους 12 µήνες, πόσο πιθανό είναι να αυξήσετε την πραγµατοποίηση κλήσεων µέσω internet αντί µέσω άλλων τρόπων;  
Βάση: Ν=902 άτοµα χρήστες OTT Calls τον τελευταίο χρόνο 
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Η ποιότητα της επικοινωνίας είναι το κύριο αίτηµα ενίσχυσης χρήσης των ΟΤΤ-Call υπηρεσιών µε επιπλέον 
παραµέτρους (διψήφιο ποσοστό) τη διασφάλιση της ταχύτητας, την ευκολία χρήσης (µεγαλύτερες ηλικίες) και 
την αύξηση της διείσδυσης 

Ερ. Τι θα σας έκανε κυρίως να κάνετε ακόµα περισσότερο κλήσεις µέσω internet αντί µέσω άλλων τρόπων;  
Βάση: Ν=895 άτοµα χρήστες OTT Calls τον τελευταίο χρόνο που δεν κάνουν το 100% των κλήσεων τους τους µέσω internet 
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Καλύτερη ποιότητα επικοινωνίας 

Να διασφαλίζεται πάντα µεγάλη ταχύτητας σύνδεσης 

Ευκολία στη χρήση ανάλογη µε απλές κλήσεις 

Να έχουν περισσότεροι/όλοι αντίστοιχες εφαρµογές 

Να είµαι σίγουρος/η για την προστασία των προσωπικών µου δεδοµένω 

Να είµαι σίγουρος/η για την ασφάλεια των δεδοµένων 

Δυνατότητα για επικοινωνία ανάµεσα σε διαφορετικά app 

Πιο εύκολη διαδικασία για εύρεση/πρόσκληση καινούργιων ατόµων επικοινωνίας 

Εξασφάλιση µεγαλύτερου βαθµού ανωνυµίας 

Άλλο 

55+ ετών 22% vs. 16-64 ετών : 12% * 



Το κινητό τηλέφωνο είναι το συνηθέστερο µέσο ΟΤΤ κλήσεων µε τους υπολογιστές να αυξάνονται 
στις µεγαλύτερες ηλικίες 

Ερ. Ποια µέσα χρησιµοποιείτε για να κάνετε κλήσεις µέσω internet; Πολλαπλές απαντήσεις Και από αυτά ποιο είναι το κύριο; Μία απάντηση 
Βάση: Ν=902 άτοµα χρήστες OTT Calls τον τελευταίο χρόνο 
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Κινητό τηλέφωνο 

Laptop 

Επιτραπέζιο PC 

Tablet Όλοι οι τρόποι 

Κύριος τρόπος 

Κύριο µέσο 16-54 ετών 55+ ετών 

Κινητό 71% 54% 

Laptop 19% 26% 

PC 8% 15% 

Tablet 2% 4% 

* 
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Σε 8 στις 10 περιπτώσεις η χρήση γίνεται µέσω home internet και κάλλιστα θα µπορούσε να γίνει 
και µε κοινόχρηστο/δηµόσιο wifi. Σχεδόν 1 στους 2 θα χρησιµοποιούσε data εκτός σπιτιού. 

Ερ. Όταν θέλετε να κάνετε κλήσεις µέσω ίντερνετ, σε τι ποσοστό κάνετε χρήση 
δεδοµένων (data) από δίκτυα κινητής 4G/5G και σε τι ποσοστό χρήση του 

ασύρµατου (wifi) ή ενσύρµατου (καλώδιο) ίντερνετ του σπιτιού σας; 
Βάση: Ν=902 άτοµα χρήστες OTT Calls τον τελευταίο χρόνο 
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78 22 

Χρήση home internet Χρήση data 

Ερ. Πόσο πιθανό θα ήταν να χρησιµοποιήσετε το κοινόχρηστο/δηµόσιο wifi προκειµένου 
να κάνετε κλήσεις µέσω ίντερνετ εάν βρισκόσαστε σε ένα ξενοδοχείο στις διακοπές σας και 

δεν έχετε δεδοµένα αλλά µόνο πρόσβαση σε wifi; 
Βάση: Ν=902 άτοµα χρήστες OTT Calls τον τελευταίο χρόνο 

Ερ. Πόσο πιθανό θα ήταν να χρησιµοποιήσετε τα δεδοµένα σας προκειµένου να κάνετε 
κλήσεις µέσω ίντερνετ εάν βρισκόσαστε εκτός σπιτιού και δεν είχατε πρόσβαση σε 

κοινόχρηστο/δηµόσιο wifi; 
Βάση: Ν=902 άτοµα χρήστες OTT Calls τον τελευταίο χρόνο 
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Σε 1 στους 2 χρήστες δεν παρατηρείται εποχικότητα χρήσης την περίοδο διακοπών ενώ στους υπόλοιπους 
διαπιστώνεται και πάλι το pattern αύξησης στις µικρότερες ηλικίες και µείωσης στις µεγαλύτερες 
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Ερ. Σε περιόδους διακοπών κάνετε κλήσεις µέσω ίντερνετ περισσότερο, πάνω 
κάτω το ίδιο ή λιγότερο σε σχέση µε τις υπόλοιπες µέρες του έτους; 

Βάση: Ν=902 άτοµα χρήστες OTT Calls τον τελευταίο χρόνο 
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Κλήσεις σε φίλους/
συγγενείς στο εξωτερικό 

Κλήσεις σε συγγενείς 
µικρότερης ή ίδιας ηλικίας 

Κλήσεις σε φίλους στην 
Ελλάδα 

Κλήσεις σε συναδέλφους Κλήσεις σε γνωστούς 
(επαγγελµατικούς ή 

προσωπικούς) 

Κλήσεις σε συγγενείς 
µεγαλύτερης ηλικίας 

Κλήση µέσω internet Κλήση µέσω τηλεφωνίας  

Σε αντιδιαστολή µε το ΟΤΤ-Texting, η χρήση ΟΤΤ-Call δεν θα ήταν προτιµητέα για όλες τις υποθετικές 
περιστάσεις (αλλά κυρίως για κλήσεις στο εξωτερικό ή συγγενείς αντίστοιχης ηλικίας/φίλους). Στις υπόλοιπες 
περιπτώσεις θα ήταν προτιµητέα η κλασική τηλεφωνική κλήση.  

Ερ. Εάν ήταν να κάνετε κλήσεις ποιον τρόπο θα προτιµούσατε στις παρακάτω περιπτώσεις; Βάση: χρήστες OTT Calls τον τελευταίο χρόνο για τα οποία ισχύει η περίσταση 

Ταξινοµηµένα σε φθίνουσα σειρά % internet  
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Στην υποθετική περίπτωση νοσηλείας σε ένα νοσοκοµείο, η κλασική κλήση µέσω τηλεφωνίας 
είναι οριακά πλειοψηφική (ακόµα και στις µικρότερες ηλικίες) 
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Ερ. Ας υποθέσουµε ότι νοσηλεύεστε σε νοσοκοµείο και θέλετε να επικοινωνήσετε 
µε έναν φίλο/φίλη. Τι θα επιλέγατε;  

Βάση: Ν=902 άτοµα χρήστες OTT Calls τον τελευταίο χρόνο 
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Στην υποθετική περίπτωση απουσίας ρεύµατος στο σπίτι, 1 στους 2 χρήστες ΟΤΤ γενικά θα έκανε κλήση µέσω 
τηλεφωνίας (πλειοψηφικό σε όλες τις ηλικίες) και περίπου 3 στους 10 µέσω internet (κυρίως µέσω µηνυµάτων) 
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Ερ. Ας υποθέσουµε ότι βρίσκεστε στο σπίτι και κόβεται το ρεύµα. Ποιον τρόπο θα 
επιλέγατε για να επικοινωνήσετε µε κάποιο µέλος της οικογένειας σας; 

Βάση: Ν=994 άτοµα, σύνολο δείγµατος 
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SMS Γραπτό µήνυµα µέσω ίντερνετ  

Κλήση µέσω τηλεφωνίας Κλήση µέσω ίντερνετ  
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Από την άλλη µεριά, στην περίσταση αποστολής ευχών για γενέθλια σε φίλο/η, το ΟΤΤ-Texting 
θα ήταν η πρώτη επιλογή σε όλους τους χρήστες ΟΤΤ υπηρεσιών 

Πανελλαδική Online Έρευνα Απόψεων και Συµπεριφορών Καταναλωτών OTT Φεβρουάριος-Μάρτιος 2021 

Ερ. Ας υποθέσουµε ότι θέλετε να ευχηθείτε χρόνια πολλά σε έναν φίλο/µία φίλη 
για τα γενέθλια τους/της. Ποιον τρόπο θα επιλέγατε; 

Βάση: Ν=994 άτοµα, σύνολο δείγµατος 
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SMS Γραπτό µήνυµα µέσω ίντερνετ  

Κλήση µέσω τηλεφωνίας Κλήση µέσω ίντερνετ  
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Παραγγελία από 
καταστήµατα 

λιανικής 

Δωµάτιο για 
διακοπές 

Παραγγελία 
φαγητού 

Πληροφορίες από 
καταστήµατα 

λιανικής 

Πληροφορίες από 
τηλ/κό πάροχο 

Ραντεβού σε 
κοµµωτήριο 

Τραπέζι σε 
εστιατόριο 

Εξυπηρέτηση από 
ΚΕΠ 

Πληροφορίες από 
τράπεζα 

Εξυπηρέτηση από 
Δηµόσιο 

Πληροφορίες από 
ΔΕΚΟ 

Ραντεβού σε γιατρό Ραντεβού σε 
συνεργείο 

Κλήση ή γραπτό µήνυµα µέσω internet Κλήση µέσω τηλεφωνίας  ή SMS Χωρίς κλήση ή γραπτό µήνυµα (πχ µέσω Apps, emails κοκ) 

Οι ΟΤΤ υπηρεσίες (ΟΤΤ κλήση ή µήνυµα) δεν αποτελούν πρώτο προτιµητέο τρόπο επικοινωνίας για διάφορες 
περιστάσεις της καθηµερινότητας επαφών µε υπηρεσίες και καταστήµατα όπου η κλασική τηλεφωνία ή τα Apps/
emails/web εφαρµογές πλειοψηφούν 

Ερ. Με ποιον τρόπο προτιµάτε να επικοινωνείτε στις παρακάτω περιπτώσεις; 
Βάση: Ν=994 άτοµα, σύνολο δείγµατος 

Ταξινοµηµένα σε φθίνουσα σειρά % internet 

16-34: 43% 
35+: 23% 
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16-34: 25% 
35+: 54% 
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Σύνοψη αποτελεσµάτων 



Συνήθειες χρήσης και στάσεις για ΟΤΤ-TV 
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•  Ένταση: Περίπου 2,5 ώρες χρήση κατά µέσο όρο την ηµέρα µε 1 στους 2 να είναι heavy/moderate χρήστες 

•  Εντατικοί χρήστες: Υψηλότερη χρήση από νέους 16-34 ετών και φοιτητές 

•  Λόγοι προτίµησης: Παρακολούθηση on demand & ύπαρξη ποικίλου & πρωτότυπου τηλεοπτικού περιεχοµένου 

•  Δυναµική: 1 στους 2 πιθανόν να αυξήσουν την ένταση, κυρίως οι τρέχοντες εντατικοί χρήστες 

•  Κίνητρα ενίσχυσης: Χαµηλότερο κόστος κυρίως και ευκολία αναζήτησης (µεγαλύτερες ηλικίες) ή ταχύτερο internet 

•  Μέσα χρήσης: Smart TV το κύριο µέσο µε τους νέους 16-24 να χρησιµοποιούν laptop & κινητό σε υψηλά ποσοστά 

•  Χρήση data: Περιορισµένη στο σπίτι (16%) και εκτός σπιτιού (26% στο υποθετικό σενάριο απουσίας wi-fi) 

•  Περιοδικότητα: Υψηλά επίπεδα αλλαγής χρήσης την περίοδο των διακοπών µε τους νεότερους σε ηλικία να 

αυξάνουν τη χρήση και τους µεγαλύτερους να τη µειώνουν 



Συνήθειες χρήσης και στάσεις για ΟΤΤ-Texting 
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•  Ένταση: Περίπου 150 την εβδοµάδα και 7 στους 10 να είναι heavy/moderate χρήστες 

•  Εντατικοί χρήστες: Σηµαντική διαφοροποίηση στις νεαρότερες ηλικίες και τους φοιτητές (σχεδόν τριπλάσια ένταση 

χρήσης) όπου το OTT-texting αποτελεί τρόπο επικοινωνίας 

•  Λόγοι προτίµησης: Κατά σειρά, απουσία κόστους, ευκολία αποστολής υλικού, εύκολη και ταχεία χρήση και 

αναγνώριση ενεργού παραλήπτη µηνύµατος 

•  Δυναµική: 1 στους 2 πιθανόν να αυξήσουν την ένταση, κυρίως οι τρέχοντες εντατικοί χρήστες 

•  Κίνητρα ενίσχυσης: Περαιτέρω διάδοση των εφαρµογών, εξασφάλιση παράδοσης µηνυµάτων και data privacy 

µηνυµάτων και ευκολία χρήσης (στις µεγαλύτερες ηλικίες κυρίως) 

•  Μέσα χρήσης: Κινητό τηλέφωνο σε όλες τις ηλικίες 

•  Χρήση data: Αυξηµένη, συγκριτικά µε ΟΤΤ-TV, στο σπίτι (30%) µε δυνατότητα χρήσης και εκτός σπιτιού (65% στο 

υποθετικό σενάριο απουσίας wi-fi) 

•  Περιοδικότητα: Περιορισµένα επίπεδα αλλαγής συµπεριφοράς χρήσης την περίοδο των διακοπών (6/10 σταθεροί)  

•  Περιστάσεις: OTT-Texting ιδανική περίσταση η αποστολή οµαδικών ή ατοµικών ευχών (πχ στην αλλαγή του χρόνου 

ή σε γενέθλια φίλου) αλλά και αποστολής µηνυµάτων σε φίλους/συγγενείς παρόµοιας ηλικίας (µειωµένη όµως 

προτίµηση για συγγενείς µεγαλύτερης ηλικίας ή επαγγελµατικά µηνύµατα) 



Συνήθειες χρήσης και στάσεις για ΟΤΤ-Call 
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•  Ένταση: Περίπου 2-3 κλήσεις την ηµέρα και 4 στους 10 να είναι heavy/moderate χρήστες 

•  Εντατικοί χρήστες: Οριακά υψηλότερη χρήση σε άνδρες, ελεύθερους επαγγελµατίες αλλά και µεγαλύτερες ηλικίες 

•  Λόγοι προτίµησης: Κατά σειρά, απουσία κόστους, µετατροπή σε βιντεοκλήση, εύκολη και ταχεία χρήση και 
αναγνώριση ενεργού αποδέκτη κλήσης 

•  Δυναµική: 4 στους 10 πιθανόν να αυξήσουν την ένταση, κυρίως οι τρέχοντες εντατικοί χρήστες 

•  Κίνητρα ενίσχυσης: Βελτίωση της ποιότητας επικοινωνίας και ταχύτητας σύνδεσης και ευκολία χρήσης (µεγαλύτερες 
ηλικίες ιδιαίτερα) 

•  Μέσα χρήσης: Κινητό τηλέφωνο σε όλες τις ηλικίες 

•  Χρήση data: Μικρότερη, συγκριτικά µε ΟΤΤ-Texting, στο σπίτι (22%) µε δυνατότητα χρήσης και εκτός σπιτιού (50% 
στο υποθετικό σενάριο απουσίας wi-fi) 

•  Περιοδικότητα: Περιορισµένα επίπεδα αλλαγής συµπεριφοράς χρήσης την περίοδο των διακοπών (5/10 σταθεροί)  

•  Περιστάσεις: a) OTT-Calls ιδανική περίσταση οι κλήσεις εξωτερικού ή σε φίλους/συγγενείς αντίστοιχης ηλικίας, 
µειωµένη προτίµηση για κλήσεις σε συναδέλφους, συνεργάτες ή µεγαλύτερης ηλικίας άτοµα β) Προτίµηση σε κλήσεις 
µέσω τηλεφωνίας αντί για OTT-Calls σε συνθήκες έκτακτης ανάγκης (νοσοκοµείο ή διακοπή ρεύµατος) γ) Μαζί µε 
OTT-Texting περιορισµένη ακόµα προτίµηση (έναντι κλήσεων τηλεφωνίας ή χρήσης εφαρµογών) για περιστάσεις 
καθηµερινής διάδρασης µε υπηρεσίες ή καταστήµατα 
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